

процентовки должна быть возможность отслеживания используемых материалов, находящихся на отчете, т.к. при большом количестве объектов эта функция будет очень актуальной.

ИСТОЧНИКИ

www.sxwprog.org

www.smrwin.narod.ru

www.proekt.by

УДК 69:658.53

Оценка эффективности использования основных производственных фондов УПТК ОАО «Минскпромстрой»

Конаш К.В.

(научный руководитель – Валицкий С.В.)

Белорусский национальный технический университет

Минск, Беларусь

Финансово-хозяйственная деятельность субъектов экономики обеспечивается не только за счет использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов, но и за счет основных средств — средств труда и материальных условий процесса труда, с помощью которых осуществляется процесс производства (деятельность предприятия).

К средствам труда относятся машины, оборудование, передаточные устройства, инструмент и т.п., а к материальным условиям процесса труда — здания, транспортные средства и др.

Основные средства — это часть имущества, используемая в качестве средств труда при производстве продукции, выполнении работ или оказании услуг либо для управления организацией в течение периода, превышающего 12 месяцев; способная приносить организации экономические выгоды (доход), причем организацией не предполагается последующая перепродажа данных объектов.

Одним из важнейших факторов увеличения объема производства продукции, работ и услуг на предприятиях является обеспеченность

их основными фондами в необходимом количестве и ассортименте, а также их полное и эффективное использование.

Учитывая, что основные фонды являются важной экономической категорией, предприятиям необходимо проводить оценку их структуры, динамики и эффективности использования. Для этого многие предприятия разрабатывают свои аналитические методики, позволяющие им изучить наличие, состав, структуру основных средств, уровень их использования по обобщающим и частным показателям; рассчитать влияние использования основных фондов на объем производства продукции и другие показатели; определить уровень использования производственной мощности предприятия; выявить резервы повышения эффективности использования основных средств.

Сравнивая наличие основных фондов на конец и на начало отчетного года, выявляют изменение стоимости основных фондов по сравнению с предыдущим годом. Движение основных средств определяется величиной их поступления и выбытия в отчетном году. Прирост основных средств происходит за счет ввода в действие новых объектов основных средств, приобретение бывших в эксплуатации основных средств, безвозмездного поступления их от других предприятий и организации. Уменьшение наличия основных средств происходит в результате выбытия их вследствие ветхости и износа, продажи и безвозмездной передачи их другим предприятиям.

Проанализировав состав и структуру основных производственных фондов УПТК ОАО «Минскпромстрой» за 2007-2009 гг., можно сделать следующие выводы: за 3 года общая стоимость основных фондов выросла более чем на 200 млн. рублей. Это положительная тенденция, так как она свидетельствует об инвестиционной активности предприятия. Стоимость зданий и сооружений выросла на 200 млн. рублей, машин и оборудования снизилась на 90 млн. рублей, транспортных средств выросла на 60 млн. рублей. Наблюдается снижение доли активных ОПФ с 57,1 до 49,5%. На основании изложенного структуру основных производственных фондов УПТК ОАО «Минскпрострой» за 2007-2009 г. нельзя считать стабильной.

Динамика движения основных средств является положительной, о чем свидетельствует увеличение стоимости приобретенных ОПФ по сравнению с выбывшими на 130 млн. рублей.

Основные производственные фонды в основном оценивают по ряду показателей, демонстрирующих эффективность использования ОПФ. Такими показателями являются фондоотдача, фондоемкость, фондовооруженность и производительность труда. Фондовооруженность предприятия за анализируемые периоды возросла всего на 0,5%, фондоотдача на 36,6 % и это означает, что выручка от реализации растет более высокими темпами, чем вложенные в основные фонды средства. Производительность труда выросла на 37,3 %. На основании изложенного в данной части исследования можно сделать выводы о том, что в УПТК ОАО «Минскпромстрой» за 2007-2009 г. основные производственные фонды использовались достаточно эффективно.

сходя из данных анализа следует, что темпы роста деятельности предприятия растут невысокими темпами. Это подвигает к тому, что необходимо увеличивать (обновлять) основные фонды, в особенности их активную часть, с более высокими темпами, чем ранее.

ЛИТЕРАТУРА

1. Андреев, Д.М. Классификация затрат на восстановление основных средств: Справочник экономиста/ Д.М. Андреев. – Минск: Веды, 2004. –№11. – С. 55-59.
2. Головачёв, А.С. Экономика предприятия. В 2 к. Ч.1./ А.С. Головачёв – Минск: Изд-во МИУ, 2006. – 348с.
3. Экономика строительства: учеб. пособие/ Голубова О.С. [и др.]. – Минск: ТетраСистемс, 2010. – 320с.

УДК 338.23:331.2

Экономическая эффективность несъёмной опалубки

Костюк Е.Г., Лёгоньякая О.А.